
共青团海南省委                        “青少年事务”项目支出绩效评价报告
一、项目概况

青少年事务项目属于特定目标类项目，该项目主要用于保障以下工作开展：加强青少年思想政治工作，引导广大青少年的学习教育、就业创业、权益维护等社会性事务，维护学校稳定和社会安定团结，维护青少年合法权益。加强青少年活动阵地建设，促进青少年文化繁荣。圆满举办省青少年足球赛、省青年技能大赛，举办大学生骨干、高校团干部、少先队辅导员培训、组织开展“青春助力禁毒大会战”等活动。

 

    二、项目资金使用及管理情况
（一）项目资金到位情况分析（包括财政资金、自筹资金等）

青少年事务预算项目2022年度安排经费486.87万元，均属省级一般公共预算资金，资金到位率100%。
（二）项目资金使用情况分析

截止2022年12月31日，青少年事务预算项目支出经费380.29万元，主要用于全国青少年“大思政”创新发展课题研究、中国青年创新发展高端峰会暨一带一路青年发展论坛、中国共产主义青年团成立100周年海南分会场系列活动、新媒体运营舆情监控、海南青年讲师团暨机关宣讲骨干培训班、网络宣传思想工作骨干能力提升培训、海南青年讲师团走基层宣讲活动、第十七届振兴杯全国青年技能大赛（职工组）选拔赛、省级青年文明号集体考核评比、海南中西部计划志愿者及社工慰问、挑战杯海南省大学生创业计划竞赛省级决赛、千校万岗大学生就业招聘会、红领巾飞扬·共筑少年梦十一·三系列活动、青马工程暨大学生骨干培训班、12355青少年服务台心理咨询服务、未成人保护及预防犯罪系列讲座、中高考减压及假期青少年自护教育等公益活动。
（三）项目资金管理情况分析（包括管理制度、办法的制订及执行情况等）

我委积极探索完善项目管理的有效机制，不断完善资金管理制度，形成了一套行之有效的资金和项目管理体系。2022年度在《团省委机关财务管理制度》的基础上制定了《共青团海南省委资金事前使用呈批表》，进一步规范和加强各项经费审核、审批、支出等环节，做到专款专用，用款有据。此次绩效评价过程中未发现有截留、挤占或挪用项目资金的情况。
三、项目组织实施情况

（一）项目组织情况分析（包括项目招投标情况、调整情况、完成验收等）

我委根据省委省政府及团中央相关工作安排，认真履行引领凝聚青年、组织动员青年、联系服务青年的职责使命，着力保持和增强政治性、先进性、群众性，提升共青团组织组织力、引领力、服务力，积极为全市大局做贡献。

此预算项目本年度未涉及项目调整，各项支出均按照完成情况及规定时间节点进行验收。
（二）项目管理情况分析（包括项目管理制度建设、日常检查监督管理等情况）

参加本次绩效测评的预算项目严格按照《团省委机关财务管理制度》等工作制度规定，认真贯彻落实党的民主集中制原则和“集体领导、民主集中、个别酝酿、会议决定”十六字方针，加强集体领导，严格议事程序，科学民主决策，确保管理规范、支出及时、效益明显。项目经费支出实行厉行节约原则，做到精打细算，专人跟踪反馈，及时推进调整项目实施进度。
四、项目绩效情况

（一）项目绩效目标完成情况分析

1. 项目的经济性分析

（1）项目成本（预算）控制情况

青少年事务预算项目在实施过程中严格按照政府会计准则及财政各项相关经费支出管理办法科学、合理地制定预算，未发生实际经费超出预算的情况。
项目成本（预算）节约情况

青少年事务预算项目在执行过程中精打细算，厉行节约，以求在保障项目按质按量完成的基础上节约成本。
2. 项目的效率性分析

（1）项目的实施进度

青少年事务预算项目严格按照用款计划支出经费，切实提高财政资金使用效益，但因当年度多次疫情影响，部分活动未能按原计划开展，部分预算未能按计划使用，截止2022年12月31日项目实施支出进度达到78.11%。

（2）项目完成质量

青少年事务预算项目均在预算批复范围内细化任务，合理配置资源，按质按量在常态疫情防控完成预定工作，并及时依据当年工作实施情况做好下一年度工作计划和用款计划。
3. 项目的效益性分析
（1）项目预期目标完成程度

全年该项目紧扣省委省政府相关工作任务及上级团组织责任目标要求，找准工作的结合点、切入点、着力点，扎实开展各项活动，该项目基本达到了预期效果。
（2）项目实施对经济和社会的影响

我委以各类项目活动为抓手，团的组织力、引领力、服务力得到了明显提升，全年多项工作获得荣誉，全省各级团组织开展“学习二十大、永远跟党走、奋进新征程”主题教育实践活动14653场，覆盖16510个团组织，81万团员青年。共青团系统的二十大精神宣讲工作在12月20日的全省宣讲工作调度会上得到了省委常委、宣传部长王斌同志的表扬；第十七届“振兴杯”全国青年职业技能大赛（职工组），“深海一号”能源站深水海管系统研发与应用项目斩获研发创新类银奖；青少年权益维护方面，常态化开展省级和各市县协商代言工作，“双零社区（村）”试点创建工作顺利推进，扎实推进12355省青少年服务平台建设，认真贯彻“八五”普法规划，深入开展青少年法治宣传教育、自护教育、“青春助力禁毒大会战”等工作。荣获2022年度海南省省级国家机关“谁执法谁普法”履职报告集中评议优秀等次,团省委权益部被评为全省禁毒三年大会战先进集体。服务学生成长成才方面，开展“千校万岗”大学生就业招聘会、大中专毕业生就业精准帮扶行动、“三下乡”社会实践活动、暑期托管学校等（比如三亚共青学校、文昌少年警校、临高少年军校），多渠道助力青少年学生成长发展。
4. 项目的可持续性分析

我委通过青少年事务项目，不断丰富工作抓手，着力提升服务各类青年群体的能力和水平，切实加强青少年思想道德建设、基层团组织建设、青年创业就业及青年志愿服务活动等工作成效，着力提升项目经费的实效。

历年来，该项目经费列入年度财政预算，严格项目管理和支出，确保财政资金效益的最大化，实现了项目的可持续性发展。

（二）项目绩效目标未完成原因分析

该项目绩效目标已基本完成。
综合评价情况及评价结论

青少年事务预算项目从项目实施过程、结果以及可持续性影响方面来看，财政资金使用合理合规，社会反映效果佳，具有很强的时效性和必要性。

主要经验及做法、存在的问题和建议

全年项目支出进度不均衡，部分活动时间跨度大，历时久，导致年底支出压力较大，需进一步加强工作规划，统筹优化全年活动开展时间。

七、其他需说明的问题
无。




